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Landkreis Lüchow-Dannenberg  05.03.2014 
Der Landrat 

51 - Jugend, Familie, Bildung 
Anja Meinecke 

Sitzungsvorlage Nr.: 2014/687 
Anfrage 

Anfrage der SOLI-Fraktion im Kreistag vom 15.01.2014: Wie viele SchülerInnen 
folgen beim Besuch weiterführender Schulen im Sek I-Bereich nicht der 
Schulempfehlung? 

 

Ausschuss für Schule, Bildung, Kultur 19.03.2014 TOP 6 
 
Anfrage der SOLI-Fraktion im Kreistag vom 15.01.2014: 
 
Wie viele SchülerInnen folgen beim Besuch weiterführender Schulen im Sek I-Bereich nicht der 
Schulempfehlung? 
 
Durch die Medien gingen kürzlich Zahlen für das Land Niedersachsen, aus denen deutlich wurde, 
dass viele SchülerInnen beim Besuch weiterführender Schulen nach der Grundschule eine Schule 
wählen, die nicht der Schulempfehlung entspricht. 
Deshalb fragen wir: 
 

1.) Wie viele SchülerInnen bekommen welche Schulempfehlung für weiterführende Schulen ab 

Klasse 5 (bitte nach Schultypen aufschlüsseln)? 

2.) Wie viele besuchen real dann welchen Schultyp (bitte aufschlüsseln), d.h., wie viele weichen 

damit von der Schulempfehlung ab? 

3.)  Wie werden Eltern diesbezüglich von wem beraten? 
4.) Wie viele SchülerInnen wechseln nach Wahl einer „höheren“ Schulform als ihre Empfehlung     

später wieder zurück (vor Sek II; bitte aufschlüsseln nach Schultyp)?     
 

Stellungnahme der Verwaltung:     

Zu Frage 1 und 2) 
Der Landkreis ist nicht Schulträger für die Grundschulen. Bei der schriftlichen Abfrage bei den 
Grundschulen kamen sieben Rückmeldung von 18 Grundschulen. Teilweise sehr ausführlich, teilweise 
ganz allgemein, da die Aufstellung für die Grundschulen zusätzlichen Aufwand beinhaltete. Dennoch 
ergaben sich, auch in Zusammenarbeit mit der Landesschulbehörde, die anliegenden Daten. 
 
Zu Frage 3) 
Seitens der Grundschulen werden den Eltern Beratungsgespräche hinsichtlich der passenden 
Schulform für die Kinder angeboten. 
 
Zu Frage 4) 
Diese Daten werden nirgendwo bei den Grundschulen geführt. Die Landesschulbehörde teilte dazu 
mit, dass lediglich die Abschlüsse nach Klasse 10 zu Statistikzwecken gemeldet werden. Ansonsten 
gibt es dazu keine Vergleichsstatistik.  

 

Anlagen:   

4 Seiten einer Aufstellung der Empfehlungen und Anmeldungen Stichtag 28.08.2013 

Finanzielle Auswirkungen:   

keine  
 
 
 
___________________   
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